ONDALIK GOSTERIMLERLE TOPLAMA
iSLEMI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirerek
toplayabiliriz.

Ornek 0,7 +1,2 islemini yapalm.
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» Ondalik gosterimleri toplarken; virglller alt alta
gelecek sekilde yazilir. Bdylece ayni basamaklar da
alt alta gelmis olur. islem dogal sayilar gibi yapilir.

Ornek 3,29 + 0,65 islemini yapalim.

3,29
+0,65
3,94

Virgul ayni hizadan asagiya indirildi.

» Ondalik gosterimleri toplarken; bos kalan
basamaklarin yerine “0” yazabiliriz. Clinki ondalik
gOsterimin en sagindaki sifirlarin bir degeri yoktur.

Ornek 27,4+ 9,873 iglemini yapalim.
27,4 =27,400
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» Bir ondalik gdsterimle dogal sayiyi toplarken;
dogal sayinin sagina virgul ve sifir ekleyip ondalik
gOsterim seklinde yazabiliriz.

Ornek 3 +6,1 iglemini yapalim.
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Ornek 7,07 +7,7 + 7 iglemini yapalim.

7,07
7,70

+ 7,00
21,77

Soru-1 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

4,485 + 3,143 = 12,12 +1,23 =
9,08 +8,8 = 12,148 + 4,01 =
4+6,12 = 125,845 + 4,01 =

8,845+ 17,13 + 561, 4 =

ONDALIK GOSTERIMLERLE GIKARMA

iSLEMI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirerek gikarma
yapabiliriz.

Ornek 1,3-0,2 igslemini yapalim
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» Ondalik gésterimlerle ¢cikarma iglemi yaparken;
toplama isleminde oldugu gibi virgiller hizalanarak
ayni basamaklar alt alta getirilir. islem dogal sayilar
gibi yapilir. Eksik basamaklara “0” yazilir ve virgul
ayni hizadan asagiya indirilir.

Ornek 3,47 -1,65iglemini yapalim.
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Soru-2 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

45,25 -23,14 = 8,7-18=
9,478 -0,3 = 56,7 -9,64 =
4,72 -2 = 138,2-12 =
8-3,58= 45-0,035 =

» Para miktarlarini ondalik gosterim seklinde
yazarken; lira tam kisma, kurug ise ondalik kisma
yazilir.

Ornek Asagidaki para miktarlarinin ondalik
gosterim seklinde yazilmasini inceleyiniz.

24 lira 5 kurug = 24,05 lira
6 lira 50 kurus = 6,50 lira
5 kurus = 0,05 lira

60 kurus — 0,60 lira

Soru-3 Asagidaki igslemlerin sonuglarini ondalik
gOsterim seklinde yaziniz.

12 lira 4 kurus + 30 kurus =

10 lira 20 kurus — 7 kurus =

7 SORUYLA DEGERLENDIRME
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1. 5 +4,2igleminin sonucu kagtir?

2. Asagida verilen islemlerde kutulara gelmesi
gereken sayilari bulunuz.
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3. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

7,707 +7,77-7= 12,13-11,9+12,2 =

4. 5,6—(2,44+0,006)isleminin sonucu kagtir?

5. Bir baba kizina 45 lira 75 kurus, ogluna ise 9 lira

49 kurus harglik vermistir. Baba’nin ogluna ve kizina
verdigi harglik igin toplam kag liradir?

6. Baris 3,3 km’lik yolun 1,37 km’sini kosarak ve 1,4

km sini yUrayerek gitmistir. Barig’in gidecek ne kadar
yolu kalmistir?

7. Mehmet 37,1 kg'dir. Anmet, Mehmet'ten 3,25 kg

daha hafiftir. Buna gore, Ahmet ile Mehmet'in
agirhiklar toplamini bulunuz
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